

流均镇

打好富硒牌 铺就富民路

杨 尚 王正道 杨 帆 陈 银

金灿灿的稻田，一眼望不到边。走在田埂上，更能感受到村民们迎来丰收的喜悦。

“11月中旬左右，这块200多亩的稻子就能收割了。与其他地块比起来，这里的稻穗更大更饱满，就连稻秆都比别的稻子更挺立。”近日，记者来到流均镇溪南村采访时，该村党总支书记、村委会主任阙跃华向记者介绍。

该村党总支坚持党建引领，成立淮安溪南村富硒农产品专业合作社，流转土地1300多亩，尝试种植富硒水稻。“今年，我们试点种植最新品种‘南粳9208’，米香浓郁，产量还高。”阙跃华介绍，“南粳9208”亩产650公斤左右，群众留一半作为口粮，其余

的由合作社负责对外销售，合作社给的价格高于市场价，群众每亩多收入300元左右。“从前期市场调研来看，今年的行情不错。这得益于稻米品质特别是‘富硒’带来的市场效应。”阙跃华说。

2022年10月25日，中国地质学会下发《关于公布第二批天然富硒土地认定结果的通知》，认定全国30个地块为天然富硒土地，其中淮安区流均镇5874.89亩天然富硒地块被认定为天然富硒土地，土壤硒平均含量达0.38毫克/千克。

富硒土壤能否种出富硒水稻？今年8月份，省有机食品质量监督检验中心出具检测报告，溪南村送检水稻硒含量达0.014毫克/千克，证明了

此地水稻确实富含硒元素。

江苏硒米农业生物科技有限公司执行董事、淮安市鼎丰米业有限公司董事长朱德敏瞅准时机、当机立断，决定以当地富硒土壤的天然优势为依托，培育并种植富硒农产品，并申请富硒土壤综合开发利用立项，成功得到批复与备案。他还联合上海交通大学、上海师范大学、市农科院等成立江苏苏硒米农业生物科技有限公司，开展新品研发，目前已研发出“流均富硒米”“流均富硒珍珠米”“富硒9108”“黑米一号”等新产品，被收入江苏省农业品牌名录，受到消费者广泛好评。

据介绍，流均镇富硒土壤资源丰富、分布均匀且集中连片，具有规模

发展富硒产业的条件。为深化富硒品牌打造，加快富硒产业开发，流均镇立足天然富硒资源优势，坚持一二三产融合发展，大力实施“硒产业+”战略，聚焦富硒稻米、富硒小麦等产业链和领域特色产业，围绕富硒全产业链，大力培育和发展富硒产业，建设一批富硒产业高标准示范基地，认证一批富硒农产品品牌，打造一批涉硒示范龙头企业，切实将硒资源优势转化为产业优势和经济优势，推动富硒产业成为传统农业转型升级和农民增收致富的支柱产业，打响“流均自然生态硒地”地域品牌。

我区举行秋季生态型犁耕深翻还田现场会

融媒体记者 牛雨岑 李 鹏

11月10日，我区在博里镇举行秋季犁耕深翻还田现场会，来自各镇（街道）的50多名犁耕深翻负责人及种田大户、家庭农场代表参加活动。在观摩现场，一台2004拖拉机带着液压翻转犁，将土壤进行犁耕深翻。机械上还安装了检测设备，对

作业的时间、位置、轨迹、深度等进行记录。与会人员实地观摩犁耕深翻还田现场，详细了解犁耕深翻的相关政策。

据介绍，犁耕深翻技术可以改变土壤结构，提高土壤的透气性和保水湿根的能力。与会人员表示，将把知识带回去，更好的服务于农业生产。

朱桥镇

人大代表进企业 问需解难助发展

通讯员 郭 梦

今年以来，朱桥镇组织全镇各级人大代表深入辖区企业走访调研，帮助企业排忧解难，助推企业高质量发展。

精准部署，人大代表齐行动。该镇人大主席团认真梳理辖区企业情况，将全镇7个代表团分成15个代表组，科学排定代表走访企业“挂联表”，统计走访进度、挖掘履职典型，做好实时指导等，78名人大代表走访了30家企业。

精准问需，用心声助企纾困。代表们实地走访辖区企业，深入了解企业生产经营、产品销售等情况，就惠企

政策、项目建设等方面进行交流，了解企业诉求并提出建议。今年以来，共收集企业诉求23条、记录意见建议35条。

精准建议，献良策共谋发展。代表们就企业提出的融资成本高、用地难等问题进行深入了解，现场调度相关部门及时为企业解决难题。同时，召开座谈会，收集代表提出的对策建议37条，进一步梳理提炼并转交相关部门，帮助企业解决实际困难18个。

朱桥镇人大将继续用心扶持辖区企业，不断拓宽企业诉求和建议反馈渠道，努力营造更优营商环境，全力推动全镇经济实现高质量发展。

区市场监督管理局

开展干部履职能力建设培训

融媒体记者 李 鹏 牛雨岑

11月9日，区市场监管局为期3天的干部履职能力建设培训班开班，全系统110名干部职工参加培训。

培训邀请了市委党校、市市场监管局业务骨干及外市执法稽查专家进行授课。授课专家采用案例分析、课堂答疑等方法，系统性的开展药品医疗器械监管实务、市场监管典型案例

解析、执法稽查工作实务、食品安全风险及监管对策等相关业务知识的传授，着力提高执法人员把握和运用政策法规、分析研判执法场景的综合能力。

通过此次培训，进一步提升了我区市场监管系统干部职工综合素质，为推进全区市场监管工作高质量发展打好坚实基础。

关天培路社区离退休党支部

推动学习贯彻党的二十大精神走深走实

通讯员 黄 勇 张正义 黄克海

近年来，山阳街道关天培路社区离退休干部党支部，坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，以多种形式多样化学习，切实推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神走深走实。

该支部利用离退休党支部园地群推送学习贯彻党的二十大精神重点内容。各党小组不定期推送时事政治、党和国家重大方针政策、党员学习荐读短视频等。做好辖区离退休干部党员、流动党员的学习教育工作。近日，该支部为年龄较大、出行不便的老党

员送去《党的二十大报告》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等学习资料。确保大家跟上学习步伐，让党的二十大精神深入人心。

该支部在一些纪念日组织老同志前往黄花塘新四军军部纪念馆、车桥战役纪念广场、大胡庄八十二烈士陵园等红色教育基地，开展“传承红色基因 延续革命精神 凝聚奋进力量”参观学习活动，以及“学思践悟二十大，翔宇精神照银辉”主题党日活动。通过追忆红色历史，让大家接受深刻的思想教育和革命传统教育，提高党员们的思想觉悟。



日前，玖珑湾幼儿园组织孩子们走进翔宇消防救援站。消防员带着孩子们参观了云梯消防车、举高喷射消防车等，用通俗易懂的语言介绍了随车器材装备，让小朋友们零距离感受消防救援，学习消防知识。

融媒体记者 沈艺莽 段军毅 牛雨岑

我区打造特色美食街区 持续丰富消费供给

通讯员 韩春发 朱荫桃 周正芳

车桥镇

四举措 让人居环境美起来

融媒体记者 潘 健

日前，我区首届老年体育健身“十佳”颁奖典礼在万达广场举行。

在首届老年体育健身“十佳”评选活动中，经基层推荐、评委评选、线上投票、区“双十佳”

评选活动组委会审核推荐等程序，决定授予张玉梅等10名同志为区首届老年体育健身“十佳”老年体育健身辅导员”，授予严晓梅等10名同志为区首届老年体育健身“十佳”老年体育健身达人”；授予施河镇老体协等8家单位为“淮安区首届老年体育健

身‘双十佳’评选活动组织奖”。

近年来，在区委、区政府的正确领导下，全区老年人生活保障水平日益提高，精神文化生活更加丰富，老年人参与健身活动的热情不断高涨，涌现出一大批老年体育健身先进典型。

600多座。在河道治理中，该镇药物、人工和机械三管齐下，用药物控制水生植物的蔓延，用人工打捞漂浮物，用机械清淤疏通河道，保持河水清澈，水流畅通。

推进建户厕改造。该镇对33个村居问题户厕进行一户不漏，一座不放全面排查、全部登记。重点对大兴村和丰年村问题户厕实施整改，大兴村改造户厕150座，丰年村改造户厕165座，经过省、市、区验收，全部达到卫生户厕的要求。同时，该镇逐步推进公共厕所建设，全镇共有三类以上公厕25座，其中，已有15个村居建有公共厕所，且明确专人管理。

改善就医体验关键要在全流程上下功夫

沈若冲

改善就医体验，关键要在全流程上下功夫。开展预约诊疗服务，压缩门诊取号、缴费、打印报告等环节的时间，鼓励弹性安排门诊时间、加强诊后管理和病后随访工作……从国家卫生健康委介绍的情况来看，围绕诊前、诊中、诊后全面推进6个方面20项举措的落实，已经取得一定成果。比如目前已经有82.7%的二级以上公立医院开展了预约诊疗服务，全国三级医院平均预约诊疗率达到49.2%，全国有超过5500家的二级以上综合医院实现了“一站式”综合服务方式。

改善就医体验，还应在医疗服务的供给侧发力。现实中，一些医院人

满为患、一号难求，有的门诊效率不高、就医体验不佳，一个重要原因在于优质医疗资源供给不平衡不充分、地区分布不均衡。这就要求必须提高医疗服务的可及性和均等化水平，采取务实举措把优质医疗服务送到群众身边。近年来，通过设置国家医学中心和儿童类别的国家区域医疗中心，开展国家区域医疗中心建设、紧密型城市医疗集团建设、县域医共体建设，建成2700多家互联网医院，有力促进了优质医疗资源的均等化，让越来越多就近享受高质量医疗服务。

全流程改善就医体验，必须树立以患者为中心的工作导向。今年以

来，国家卫生健康委制定发布了2023年—2025年基层医疗卫生机构便民惠民服务10项具体举措，包括预约号源、延长城市社区门诊服务时间、开展缺药登记缺药配送服务等等。这些便民惠民服务举措，针对的是老百姓看病就医的具体问题，目的就是要方便居民就近就医获得基本医疗卫生服务。

这启示我们，设身处地站在患者立场思考问题，多倾听老百姓的意见建议，多采取一些务实举措，把增强服务群众的本领贯穿改善医疗服务全过程，定能以高质量医疗服务提升患者就医体验、增强群众幸福感获得感。